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Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 ATA NÚMERO 29 (VINTE E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 20 (vinte) do mês de julho de 2013 (dois mil e 
treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José 
Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes 
os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ 
AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 
11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização da sessão acima mencionada. 
A Senhora presidente, após dar bom dia aos vereadores e ao público em geral, 
disse: com a Graças de Deus, vamos dar início a mais uma sessão desta Casa 
Legislativa. O vereador Cézar Diogo registrou a morte do Presidente da Câmara 
de Jijoca, ocorrido no dia dezenove de julho. Logo em seguida a senhora 
presidente pediu um minuto de silêncio em homenagem a morte do presidente 
citado. A senhora Presidente pediu ao secretário que procedesse a chamada 
dos vereadores. Constatando a presença de onze vereadores, portanto, 
havendo quorum regimental e legal declarou aberta a sessão. Em seguida 
pediu ao Secretário que fizesse a leitura da ATA 28(vinte e oito) referente a 
Sessão ordinária ocorrida no dia 13(treze) de julho de 2013(dois mil e treze). 
Após a leitura, a Ata foi posta em discussão. O vereador Leandro pediu que 
fizesse uma retificação na ata, pois quando parabenizou o vereador Cézar 
Diogo pela realização do sexto campeonato regional sítio alegrense citou a 
presença de Carlos Alberto Bruno e não do vereador Carlos Alberto. O vereador 
Cézar Diogo pediu que conste na ata que em momento algum, falou como líder 
da oposição, até porque o voto foi individualizado. Então ele votou como sendo 
o vereador Cézar Diogo e não como líder da Oposição. Naquele momento o 
Vereador José Augusto, pediu licença para se retirar da sessão, por não estar se 
sentindo bem de saúde.  A sra. Presidente, consultou o líder da oposição, mas  
pediu que colocasse logo a ata em votação. A sra. Presidente pediu a 
aprovação da ata de forma nominal, tendo a mesma, recebido aprovação 
unânime, ou seja dez votos favoráveis. A Sra. Presidente DECLAROU A ATA 
APROVADA por unanimidade. Em seguida foi novamente discutido a liberação 
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2 do Vereador José Augusto.  A sra. Presidente consultou alguns vereadores e  
logo após autorizou a sua saída e a pedido do vereador Cézar Diogo, pediu ao 
secretário fizesse constar na ata, que o mesmo, retirou-se da sessão por  
motivo de doença.  O vereador Carlos Alberto registrou moção de pesar à 
família enlutada pelo falecimento de Sandoval Messias Rocha. O vereador 
Cézar Diogo, registrou a presença dos Advogados Dr. Mário Rivone e Dr. 
Emanoel, do Servidor da SEFAZ, e seu sobrinho dentre outros. A sra. 
Presidente, deu votos de boas-vindas a todos. O vereador Mário registrou 
moção de pesar à família enlutada pelo falecimento de José Osmar de Maria. 
Registrou também a passagem de oito anos do falecimento do ex-vereador 
Apoliano Rocha. O vereador Cézar Diogo, enalteceu a lembrança do Vereador 
Mário e disse que o Vereador Apoliano gostava de discutir e debater nesta 
casa, e pediu para subscrever a moção, o que foi seguido pelos demais 
Vereadores.  Em seguida a sra. Presidente deu início ao  PEQUENO 
EXPEDIENTE,  onde foram lidas catorze correspondências recebidas, ambas 
informando a liberação de recursos ao município de Morrinhos. Lido ofício nº 
15177/2013/SSC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2011.MRR.PCS.10202/12 sobre o julgamento de Prestação de Contas de Gestão 
do Fundo Municipal de Assistência Social de Morrinhos, relativo ao exercício 
financeiro de 2011, de responsabilidade da Senhora Maria Joelma Vasconcelos. 
Lido ofício nº 14655/2013/SSC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2011.MRR.PCS.10205/12 sobre o julgamento de Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Morrinhos, relativo ao exercício financeiro de 2011, de 
responsabilidade do Senhor Jerônimo Neto Brandão.  Não havendo matéria 
para o momento do GRANDE EXPEDIENTE, a senhora presidente deu início a 
Ordem do Dia colocando em discussão o PROJETO DE LEI Nº 383/2013, “que 
trata da lei de diretrizes orçamentária para elaboração da Lei Orçamentária 
Anual para o exercício financeiro de dois mil e quatorze.” A sra. Presidente 
informou que embora o Projeto de Lei já tenha sido bastante  discutido, se 
algum vereador quiser fazer algum questionamento, que fique a vontade. O 
Vereador Cézar fez os seguintes questionamentos: Disse, que se fala uma coisa 
e na ata está diferente. Disse que esta Casa tem que votar a LDO. Pediu mais 
uma vez a compreensão para a mesma ser votada da maneira devida, que se 
aprovarem 30%, não há prejuízo para o município. Pediu que a presidente não 
colocar a LDO em votação do jeito que está, porque vai ser questionado depois. 
Reconheçe que esta Casa, tem obrigação de aprovar a LDO, mas não do jeito 
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3 que o Prefeito quer. Por fim, pediu a compreensão para se resolver logo isso, 
para quando vier o PPA e a LOA, já se tenha uma definição de como votar.  
Concluída a discussão a Sra. Presidente colocou o Projeto em votação. O 
vereador Cézar Diogo, interrompeu a Sra. Presidente, para dizer que o 
vereador José Augusto saiu da sessão, porque lhe disse que realmente estava  
passando mal. Em seguida a Sra. Presidente pediu aos senhores vereadores, 
que, quem fosse votar a favor do projeto ficasse sentado e quem fosse votar 
contra levantasse a mão. O vereador Cézar Diogo, disse que ninguém ia votar 
contra não, iam se abster de votar. A Sra. presidente perguntou se os quatro 
vereadores iriam se abster de votar. O vereador Cézar Diogo, disse que ele está 
falando por ele. Cada um dê o seu voto. O vereador Leandro, quis fazer uma 
indagação, mas a sra. Presidente, não permitiu, em razão de ter passado o 
momento  da  discussão. O citado vereador disse, que se abstém de votar. A 
Sra. Presidente,  resolveu colocar o Projeto em votação pelo processo Nominal, 
chamando cada vereador para proferir o seu voto. Os vereadores: Márcio Grey 
Maranhão, Carlos Alberto de Vasconcelos, Francisco Régis Carvalho, José 
Osmar Rocha e José Marcelo Marques, votaram a favor do Projeto. Os 
Vereadores: Cézar Augusto de Barros, José Amaro de Souza, Antonio Rodrigues 
de Souza e Raimunda Jeane dos Santos de Araújo votaram contra o Projeto. 
Disse desse resultado a sra. Presidente anunciou: “ Em obediência ao artigo 47 
da Constituição Federal, combinado com o artigo 48 da Constituição Estadual, 
consubstanciado com o Parecer da Assessoria desta Casa, declaro  que  o 
PROJETO DE LEI Nº 383/2013, “que trata da lei de diretrizes orçamentária para 
elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de dois mil e 
quatorze.” FOI APROVADO  COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E QUATRO 
VOTOS CONTRA. Os vereadores Régis Carvalho e José Osmar Rocha, pediram 
permissão para se retirarem da sessão e saíram.  O vereador Márcio  
Maranhão, pediu também para se retirar, mas a sra. Presidente,  não permitiu, 
sob a  alegativa   de que é importante que os vereadores permaneçam na 
sessão até o final,  em respeito ao povo que vem para esta Casa. Em seguida a 
sra. Presidente,  deu início as considerações finais, chamando para a TRIBUNA 
o vereador MÁRIO, que fez cumprimentos aos presentes, criticou a aprovação 
da LDO com sessenta por cento para o poder executivo municipal utilizar sem 
passar pela Câmara; indagou para que os vereadores foram eleitos? disse que 
não admite que seis vereadores deem emprego pra família e defendam o 
prefeito municipal. Pediu que conste em ata que o prefeito é enganador, pois 
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4 foi embora pra sobral e abandonou os seus. Disse que queria que viesse para 
esta casa os projetos para as discussões; porém não é o que o prefeito quer 
pois nós iríamos combater o errado, disse. Disse que ser vereador de prefeito é 
uma decepção e que nunca vai ser vereador de prefeito, pois é vereador do 
povo. Disse que tem coragem e não se intimida com nada; disse que não vai 
decepcionar os seus eleitores, porque não se vende por nada; Disse que  o 
povo não deve eleger vereador calango. Citou o vereador Apoliano  Rocha 
como sendo um vereador, que debatia e defendia os direitos do povo e 
encerrou. O vereador LEANDRO, fez cumprimentos aos presentes, disse que se 
a LDO foi aprovada, de que vale a Lei Orgânica do Município de Morrinhos e o 
Regimento interno desta Câmara? Disse que o Gestor quer medir força com a 
oposição, pois o mesmo sabe que a oposição não se vende. Disse que votará a 
favor de projeto do executivo que beneficie a saúde, transporte, esporte e 
educação municipais e citou deficiências existentes nessas áreas. Disse que há 
pessoas que não procuram a Secretária nem o prefeito para resolver a situação 
da educação, porque têm seus empregos ou porque o prefeito da emprego aos 
seus eleitores. Disse que o povo de Morrinhos pode contar com cinco 
vereadores; disse que foi ameaçado novamente, mas não tem medo. 
Agradeceu e encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO lembrou que na sessão 
passada pediu que esta casa enviasse um ofício para o comando de Itapipoca e 
Acaraú, solicitando policiamento para Sítio Alegre para intimidar a realização 
de assaltos; mas ainda não foi atendido. Disse que esta Casa está sem 
Assessoria.  Disse também que a estrada Airton Júnior que liga Canudos ao Sítio 
Alegre está com muita erosão; pediu que seja enviado um ofício ao Der para 
fazer os devidos consertos.  Falou sobre a quadra Jonas Roberto de Sítio Alegre, 
que é uma coisa boa, mas disse que os moradores próximos à referida Quadra 
estão reclamando constantemente das bolas que caem em suas casas; Pediu 
que esta casa se manifeste sobre estas situações. Reclamou que o Parecer da 
Assessoria desta Casa está sem carimbo, e segundo ele, documento sem está 
carimbado não tem valor nenhum. A senhora presidente aparteou para 
explicar que o original está carimbado e que entregará a cópia dos originais 
depois da sessão. O vereador Cézar Diogo, pediu que conste na ata, que o 
parecer foi entregue sem estar carimbado. Continuando sua fala agradeceu aos 
advogados da oposição, que vieram para dar apoio técnico. Disse ainda, que se 
a Lei Orgânica e Regimento são inconstitucionais, que os rasgue e faça outro. 
Disse que faz 20 vinte anos que faz parte desta casa, e nunca ouviu falar que o 
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5 Regimento era inconstitucional. Pediu que a Assessoria dê uma declaração 
dizendo quais os artigos da Lei Orgânica e do Regimento que são 
inconstitucionais. Encerrou dizendo que a  sra.  Presidente mande fazer outro 
Regimento , para que esta Casa vote  de acordo com o que tiver nele.  A 
Presidente disse que já contratou uma assessoria para reformar o Regimento 
interno desta Câmara e a Lei Orgânica do Município de Morrinhos. A Senhora 
Presidente também explicou a obrigação desta Casa de aprovar a Lei de 
Diretrizes Orçamentária. Disse que esse foi o caminho encontrado pela 
assessoria desta Casa afim de não deixar o município parar. Disse que temos 
que ser responsáveis, pois não poderíamos ficar votando a LDO até dezembro. 
Expressou seu respeito a todos os vereadores da oposição.  A Senhora 
presidente declarou recesso e não havendo nada mais a tratar deu por 
encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores para a próxima sessão 
ordinária que se realizará dia 03 do mês de agosto, no local e hora de costume. 
Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a 
secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada 
pelos vereadores nela presentes.   
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


